

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

14 december 2017

WETSONTWERP
houdende invoering van een taks op de
effectenrekeningen

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **2837/ (2017/2018):**
001: Wetsontwerp.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

14 décembre 2017

PROJET DE LOI
instaurant une taxe sur
les comptes-titres

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **2837/ (2017/2018):**
001: Projet de loi.

Nr. 1 VAN DE HEREN **GILKINET EN CALVO**

Art. 4

In het voorgestelde artikel 152, 1°, b), de woorden “9 december 2017” vervangen door de woorden “26 juli 2017”.

VERANTWOORDING

Om deze antimisbruikmaatregel effectief te maken dient deze op hetzelfde moment van kracht te gaan als de aankondiging van de taks op de effectenrekeningen, namelijk 26 juli 2017.

N° 1 DE MM. **GILKINET ET CALVO**

Art. 4

Dans l'article 152, 1°, b), proposé, remplacer les mots “9 décembre 2017” par les mots “26 juillet 2017”.

JUSTIFICATION

Pour que cette mesure anti-abus soit efficace, elle doit entrer en vigueur au même moment que la taxe sur les comptes-titres, c'est-à-dire le 26 juillet 2017.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO**Art. 4**

In het voorgestelde artikel 152, 5°, het tweede lid vervangen als volgt:

“Elke inbreng van een effectenrekening die plaatsvindt vanaf 26 juli 2017 in een aan de vennootschapsbelasting onderworpen rechtspersoon met als enig doel te ontkomen aan de taks als bedoeld in deze titel, heeft tot gevolg dat de inbrenger van de effectenrekening wordt geacht titularis te zijn van de ingebrachte effectenrekening.”.

VERANTWOORDING

Zie vorig amendement.

N° 2 DE MM. GILKINET ET CALVO**Art. 4**

Dans l'article 152, 5°, proposé, remplacer l'alinéa 2 par ce qui suit:

“Tout apport d'un compte-titres, ayant lieu à partir du 26 juillet 2017, dans une personne morale soumise à l'impôt des sociétés dans le seul but d'échapper à la taxe prévue par le présent titre, a pour conséquence que l'apporteur de ce compte-titres doit être considéré comme le titulaire du compte-titres qui a été apporté;”.

JUSTIFICATION

Voir l'amendement précédent.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEREN **GILKINET EN CALVO**

Art. 4

In het voorgestelde artikel 152, 2°, c), de woorden “die niet zijn gekocht of waarop niet werd ingeschreven in het kader van een levensverzekering of een regeling voor pensioensparen” doen vervallen.

VERANTWOORDING

Ook de door pensioensparen opgebouwde middelen behoren tot iemands privévermogen.

N° 3 DE MM. **GILKINET ET CALVO**

Art. 4

Dans l'article 152, 2°, c), proposé, supprimer les mots “qui n'ont pas été achetées ou souscrites dans le cadre d'une assurance vie ou d'un régime d'épargne pension”.

JUSTIFICATION

Les capitaux constitués dans le cadre d'une épargne-pension appartiennent également au patrimoine privé de quelqu'un.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN DE HEREN **GILKINET EN CALVO**

Art. 12

In het voorgestelde artikel 158/3, § 2, eerste lid, de woorden “200 pct.” vervangen door de woorden “600 pct.”.

N° 4 DE MM. **GILKINET ET CALVO**

Art. 12

Dans l'article 158/3, § 2, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots “200 p.c.” par les mots “600 p.c.”.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 5 VAN DE HEREN **GILKINET** EN **CALVO**

Art. 13

In het voorgestelde artikel 158/4, § 3, eerste lid, de woorden “200 pct.” vervangen door de woorden “600 pct.”.

N° 5 DE MM. **GILKINET** ET **CALVO**

Art. 13

Dans l'article 158/4, § 3, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots “200 p.c.” par les mots “600 p.c.”.

Georges **GILKINET** (Ecolo-Groen)
Kristof **CALVO** (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO**Art. 15**

In het voorgestelde artikel 158/6, tweede lid, het cijfer “1 250” vervangen door het cijfer “6 000”.

VERANTWOORDING

De boeten voor niet-aangifte, laattijdige, onnauwkeurige of onvolledige aangifte, voor laattijdige betaling en voor elke foutieve mededeling of gebrek aan mededeling aan de administratie dienen een afschrikkend effect te hebben.

N° 6 DE MM. GILKINET ET CALVO**Art. 15**

Dans l'article 158/6, alinéa 2, proposé, remplacer le chiffre “1 250” par le chiffre “6 000”.

JUSTIFICATION

Les amendes infligées du chef d'absence de déclaration, de déclaration tardive, inexacte ou incomplète, de paiement tardif ou encore de communication fautive ou d'absence de communication à l'administration doivent avoir un effet dissuasif.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO**Art. 3**

In het voorgestelde artikel 151, tweede lid, het cijfer “500 000” vervangen door het cijfer “100 000”.

N° 7 DE MM. GILKINET ET CALVO**Art. 3**

Dans l'article 151, alinéa 2, proposé, remplacer le chiffre “500 000” par le chiffre “100 000”.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO**Art. 5****Het voorgestelde artikel 153 vervangen als volgt:**

“Art. 153. Het tarief van de taks wordt vastgesteld op:

1/ 0.05 pct. op de schijf van het aandeel van de titularis in de in het eerste lid van artikel 151 bedoelde gemiddelde waarde van de belastbare financiële instrumenten op die rekeningen tussen 100 000 en 249 999 euro;

2/ 0.10 pct. op de schijf van het aandeel van de titularis in de in het eerste lid van artikel 151 bedoelde gemiddelde waarde van de belastbare financiële instrumenten op die rekeningen tussen 250 000 en 499 999 euro;

3/ 0.15 pct. op de schijf van het aandeel van de titularis in de in het eerste lid van artikel 151 bedoelde gemiddelde waarde van de belastbare financiële instrumenten op die rekeningen tussen 500 000 en 999 999 euro;

4/ 0.25 pct. op de schijf van het aandeel van de titularis in de in het eerste lid van artikel 151 bedoelde gemiddelde waarde van de belastbare financiële instrumenten op die rekeningen die 1 000 000 euro overschrijdt.”.

VERANTWOORDING

Om fiscale rechtvaardigheid te bewerkstelligen, zijn twee zaken essentieel: de progressiviteit en het vermijden van drempeleffecten.

N° 8 DE MM. GILKINET ET CALVO**Art. 5****Remplacer l'article 153 proposé par ce qui suit:**

“Art. 153. Le taux de la taxe est fixé à:

1/ 0.05 p.c. sur la tranche comprise entre 100 000 et 249 999 euros de la part du titulaire dans la valeur moyenne des instruments financiers imposables sur ces comptes telle que visée à l'article 151, alinéa 1^{er};

2/ 0.10 p.c. sur la tranche comprise entre 250 000 et 499 999 euros de la part du titulaire dans la valeur moyenne des instruments financiers imposables sur ces comptes telle que visée à l'article 151, alinéa 1^{er};

3/ 0.15 p.c. sur la tranche comprise entre 500 000 et 999 999 euros de la part du titulaire dans la valeur moyenne des instruments financiers imposables sur ces comptes telle que visée à l'article 151, alinéa 1^{er};

4/ 0.25 p.c. sur la tranche excédant 1 000 000 d'euros de la part du titulaire dans la valeur moyenne des instruments financiers imposables sur ces comptes telle que visée à l'article 151, alinéa 1^{er}.”.

JUSTIFICATION

Pour garantir l'équité fiscale, il est indispensable d'assurer la progressivité et d'éviter les effets de seuil.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO

Art. 14/1 (*nieuw*)**Een artikel 14/1 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 14/1. In titel II van boek II van hetzelfde wetboek hersteld bij artikel 2 van deze wet, wordt een artikel 158/6 ingevoegd, luidend als volgt:

“Art. 158/6. De in artikel 152, 8°, bedoelde tussenpersonen sturen de administratie ten laatste twee weken na de in artikel 154, § 1, bedoelde referentietijdstippen de volgende informatie:

1/ de in artikel 152, 1°, bedoelde effectenrekeningen die bij hen worden gehouden;

2/ de titularissen van deze effectenrekeningen;

3/ de totale waarde van de in artikel 152, 2°, bedoelde belastbare financiële instrumenten op elk van deze effectenrekeningen, gemeten op de referentietijdstippen.””.

N° 9 DE MM. GILKINET ET CALVO

Art. 14/1 (*nouveau*)**Insérer un article 14/1 rédigé comme suit:**

“Art. 14/1. Dans le titre II du livre II du même Code, rétabli par l'article 2 de la présente loi, il est inséré un article 158/6 rédigé comme suit:

“Art. 158/6. Au plus tard deux semaines après les points de référence visés à l'article 154, § 1^{er}, les intermédiaires visés à l'article 152, 8°, envoient à l'administration les informations suivantes:

1) les comptes-titres visés à l'article 152, 1°, détenus auprès de ces intermédiaires;

2) les titulaires de ces comptes-titres;

3) la valeur totale des instruments financiers impossibles visés à l'article 152, 2°, sur chacun de ces comptes-titres, mesurée aux points de référence.””.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 10 VAN DE HEREN **GILKINET EN CALVO**

Art. 15

Artikelnummer “158/6” telkens vervangen door artikelnummer “158/7”.

N° 10 DE MM. **GILKINET ET CALVO**

Art. 15

Remplacer chaque fois le numéro d’article “158/6” par le numéro d’article “158/7”.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 11 VAN DE HEREN GILKINET EN CALVO**Art. 16****Het 1° doen vervallen.****VERANTWOORDING**

Om belastingontwijking te kunnen opsporen via spreiding en om de administratieve last voor belastingplichtigen te verminderen, sturen tussenpersonen automatisch alle benodigde informatie door naar de fiscus.

N° 11 DE MM. GILKINET ET CALVO**Art. 16****Supprimer le 1°.****JUSTIFICATION**

Pour pouvoir détecter l'évasion fiscale par le biais de la multiplication des comptes-titres et pour réduire la charge administrative des contribuables, les intermédiaires envoient automatiquement au fisc toutes les informations nécessaires.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 12 VAN DE HEER **VANVELTHOVEN c.s.**

Art. 4

Het voorgestelde artikel 152, 1°, aanvullen met een punt c), luidend als volgt:

“c) de belastbare financiële instrumenten als bedoeld in 2°, a), gehouden in een register van effecten op naam;”.

VERANTWOORDING

Wij wensen met dit amendement tegemoet te komen aan de opmerking van de Raad van State over het onderscheid tussen aandelen op naam gehouden in een aandelenregister en aandelen op naam gehouden op een effectenrekening, en meer bepaald dat beide effecten een vermogensbarometer zijn en dat de wijze waarop een effect wordt gehouden weinig relevant is in het streven naar een meer rechtvaardig fiscaal beleid door met name de grotere vermogens te doen bijdragen aan het staatsbudget.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a)
Stéphane CRUSNIÈRE (PS)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)

N° 12 DE M. **VANVELTHOVEN ET CONSORTS**

Art. 4

Compléter l'article 152, 1°, proposé par un c) rédigé comme suit:

“c) les instruments financiers imposables visés au 2°, a), détenus sur un registre de titres nominatifs;”.

JUSTIFICATION

Par le biais du présent amendement, nous souhaitons tenir compte de l'observation du Conseil d'État concernant la distinction entre les actions nominatives détenues dans un registre d'actions et les actions nominatives détenues sur un compte-titres, et plus particulièrement concernant le fait que les deux sortes de titres sont un baromètre du patrimoine et que la façon dont un titre est détenu est peu pertinente compte tenu de l'objectif poursuivi, à savoir faire contribuer les plus grosses fortunes au budget de l'État afin de tendre vers une fiscalité plus équitable.

Nr. 13 VAN DE HEER VANVELTHOVEN c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel 152, de volgende wijzigingen aanbrengen:

“1/ in het 1°, b), de woorden “9 december 2017” telkens vervangen door de woorden “26 juli 2017”;

2/ in het 1°, b), de woorden “vanaf 1 januari 2018” vervangen door de woorden “vanaf 26 juli 2017”;

3/ in het 5°, tweede lid, de woorden “met als enig doel” vervangen door de woorden “met als hoofddoel of een van de hoofddoelen”.

VERANTWOORDING

De beslissing om een taks in te voeren op de effectenrekeningen werd meegedeeld op 26 juli 2017, in het zogenaamde ‘zomerakkoord’. Dat alleen aandelen gehouden op een effectenrekening onder het toepassingsgebied van de taks zouden vallen kon sindsdien worden verwacht. Om ontwijkingsgedrag door de omzetting van aandelen op een effectenrekening in aandelen op naam op schriftelijke of elektronische wijze gehouden in een aandelenregister te vermijden, is het dan ook ruim onvoldoende om alleen de omzetting van aandelen vanaf 9 september 2017 te beschouwen als ontwijking. Dezelfde redenering gaat ook op voor de inbreng van effectenrekeningen in een rechtspersoon. Wij willen ontwijkingsgedrag sinds de aankondiging van de taks op de effectenrekening aanpakken. Om tegemoet te komen aan het advies van de Raad van State, wordt de voorwaarde dat de inbreng van een effectenrekening in een rechtspersoon als enig doel moet hebben aan de taks te ontkomen aangepast. In lijn met de Europese antisubstansie bepaling die werd ingevoegd in het Belgisch recht, in navolging van de Europese richtlijn 2015/121/EU.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a)
Stéphane CRUSNIÈRE (PS)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)

N° 13 DE M. VANVELTHOVEN ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article 152, proposé, apporter les modifications suivantes:

“1/ dans le 1°, b), remplacer chaque fois les mots “9 décembre 2017” par les mots “26 juillet 2017”;

2/ dans le 1°, b), remplacer chaque fois les mots “à partir du 1^{er} janvier 2018” par les mots “à partir du 26 juillet 2017”;

3/ dans le 5°, alinéa 2, les mots “dans le seul but d’échapper” sont remplacés par les mots “effectué pour échapper, à titre d’objectif principal ou au titre d’un des objectifs principaux”.

JUSTIFICATION

La décision d’instaurer une taxe sur les comptes-titres a été annoncée le 26 juillet 2017 lors de la présentation de l’accord d’été. On se doutait depuis lors que seules les actions détenues sur un compte-titre relèveraient du champ d’application de cette taxe. Pour éviter que les détenteurs d’actions adoptent un comportement d’évitement en convertissant les actions qu’ils détiennent sur un compte-titre en actions nominatives détenues dans un registre papier ou électronique des actions, il est par conséquent largement insuffisant de considérer que seules les conversions d’actions réalisées à partir du 9 septembre 2017 constituent un comportement d’évitement. Le raisonnement est identique pour l’apport de comptes-titres dans une personne morale. Nous entendons prendre des mesures contre les comportements d’évitement provoqués par l’annonce de la taxe sur les comptes-titres. Nous modifions la disposition proposée qui prévoit que l’apport d’un compte-titre dans une personne morale doit avoir pour seul but d’échapper à la taxe afin de répondre à l’avis du Conseil d’État. Cette modification s’inscrit dans le droit fil du règlement anti-abus de l’UE, qui a été transposé dans le droit belge conformément à la Directive européenne 2015/121/UE.

Nr. 14 VAN DE HEER VANVELTHOVEN c.s.

Art. 7

In het ontworpen artikel 155, tussen het tweede en het derde lid, een lid invoegen, luidend als volgt:

“De Belgische tussenpersoon deelt het overzicht als bedoeld in het tweede lid automatisch mee aan de FOD Financiën uiterlijk op de laatste dag van de maand die volgt op het einde van de referentieperiode. De Belgische tussenpersoon stelt de titularis ervan in kennis dat er op hem betrekking hebbende persoonsgegevens aan de FOD Financiën zullen worden medegedeeld. Die informatie omvat:

(a) de doeleinden van de mededeling van de persoonsgegevens;

(b) de rekeningen waarvoor persoonsgegevens worden medegedeeld;

(c) het bestaan van een recht om, op verzoek, te worden ingelicht over de specifieke gegevens die zijn meegedeeld of zullen worden meegedeeld aangaande een rekening en de toepassingsregels voor de uitoefening van dat recht;

(d) het bestaan van een recht op verbetering van de persoonsgegevens die hem aanbelangen en de toepassingsregels voor de uitoefening van dat recht.”.

VERANTWOORDING

Met het oog op de naleving van de taks op de effectenrekeningen door de belastingplichtigen, is derde-partijrapportering ten aanzien van de fiscale administratie de meest efficiënte manier om dit te bereiken.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a)
Stéphane CRUSNIÈRE (PS)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)

N° 14 DE M. VANVELTHOVEN ET CONSORTS

Art. 7

Dans l'article 155 proposé, entre les alinéas 2 et 3, insérer un alinéa rédigé comme suit:

“L'intermédiaire belge communique automatiquement l'aperçu visé à l'alinéa 2 au SPF Finances au plus tard le dernier jour du mois qui suit celui de la fin de la période de référence. L'intermédiaire belge informe le titulaire que des données à caractère personnel le concernant seront communiquées au SPF Finances. Ces informations comprennent:

(a) les finalités des communications de données à caractère personnel;

(b) les comptes pour lesquels des données à caractère personnel sont communiquées;

(c) l'existence d'un droit d'obtenir, sur demande, communication des données spécifiques qui seront ou qui ont été communiquées concernant un compte et les modalités d'exercice de ce droit;

(d) l'existence d'un droit de rectification des données à caractère personnel le concernant et les modalités d'exercice de ce droit.”.

JUSTIFICATION

La déclaration de tiers à l'administration fiscale est la manière la plus efficace de faire payer la taxe sur les comptes-titres par les contribuables.

Nr. 15 VAN DE HEER **VANVELTHOVEN c.s.**

Art. 16

De volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in het 1°, in het voorgestelde e), het woord “meerdere” vervangen door de woorden “één of meerdere”;

b) in het 2°, in de voorgestelde § 1/5, het woord “meerdere” vervangen door het woord “één of meerdere”;

VERANTWOORDING

Aangezien de indieners van het ontwerp ervan uitgaan dat ontwijkingsgedrag erin kan bestaan aandelen gehouden op een effectenrekening om te zetten in aandelen op naam, is het volgens ons aangewezen om de aangifteplicht in de personenbelasting en de bni ook in te voeren indien de belastingplichtige titularis is van één effectenrekening.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a)
Stéphane CRUSNIÈRE (PS)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Frédéric DAERDEN (PS)

N° 15 DE M. **VANVELTHOVEN ET CONSORTS**

Art. 16

Apporter les modifications suivantes

a) dans le 1°, dans le e) proposé, remplacer les mots “de plusieurs” par les mots “d’un ou de plusieurs”;

b) dans le 2°, dans le § 1^{er}/5 proposé, remplacer les mots “de plusieurs” par les mots “d’un ou de plusieurs”.

JUSTIFICATION

Les auteurs du projet de loi à l’examen partant du principe que le comportement d’évasion peut consister à convertir des actions détenues sur un compte-titres en actions nominatives, nous estimons qu’il s’indique d’insérer également l’obligation de déclaration à l’impôt des personnes physiques ainsi qu’à l’INR (l’impôt des non-résidents) si le contribuable est titulaire d’un seul compte-titres.